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1.2 teste Duracao: 1h20

e Este teste continua no verso e termina com a palavra FIM. No verso encontras também a
cotagao e formularios.

e Todos os raciocinios devem ser convenientemente justificados e todas as respostas devem
ser cuidadosamente redigidas.

1. Considera a funcao real de variavel real dada pela expressao

f(x) := arctan (In(1 — z?%)).

Em baixo podes ver um esbogo do seu grafico tal como produzido por um conhecido
software grafico.

Nao se garante que este esbogo esteja cem por cento correto. Foi aqui colocado para o
caso de achares que é 1til, mas usa-o por tua conta e risco. O que se pede que fagas
aqui é que resolvas as questoes abaixo usando as técnicas que foram dadas nas aulas (em
particular ndo serao aceites justificagdes com base no esbogo acima):

(a) Determina o dominio Dy de defini¢ao de f.

(b) Determina, caso existam, todos os extremos (os absolutos e os relativos) e os res-
petivos extremantes de f (se achares que algum deles nao existe, deves explicar

porqué).
2. Calcula as primitivas das seguintes funcgoes:
cos (cos (tanz)) sin (tan ) x—9
; b .
(a) ’ ®) w2

Sugestao: Na alinea (a) usa primitivacao quase imediata.

cos? x

3. Seja n um qualquer nimero natural superior a 1.

(a) Mostra que a seguinte igualdade é verdadeira:

/(m)" de =z (lnz)" — n/ (Inz)" ! da.



(b) Calcula [(Inz)?*dx usando a férmula anterior, sabendo que a mesma também §é
valida quando n = 1.

Cotacgao:
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Algumas férmulas de derivagao

Algumas férmulas trigonométricas

T

T

funcao de z dx secu = CSCU =
mu(z), meR mu'(x) cotu = S5t
w(z)", neR nu(x)" 1/ (z) cos?u = 71%0; (2u) sin?u = 71_(:0; (2u)
log, [u(z)|, a € RT\ {1} ué,)(ﬁa 1+ tan® u = sec® u 1+ cotan®u = csc? u
@ g e RT 0@/ (z)Ina cos?(arcsinu) = 1 — u? sin?(arccosu) = 1 — u?
sin u(z) cosu(zx) u'(z)
cos u(x) —sinu(z) v/ (z)
tan u(z) secZu(z) v/ (z) Algumas férmulas hiperbdlicas
cotan u(z) —cscu(z) u' () _ .
secu(r) tanu(x) secu(z) v (x) sinhu = “— coshu = &2 —
cscu(x) — cotan u(z) cscu(z) u'(z) cosh® u —sinh”u = 1
sinh u(x) coshu(x) u'(x)
cosh u(x) sinh u(x) v/ (x)
arcsin u(z) u(2)

1—u(x)?

u/(z

arccos u(x) — 17(u()x)2
arctan u(r) 1]:;((?)2
arccot u(x) — 1:5;(7(:?)2




